

# 新区首次实现多线路“一键式”负荷转移

本刊讯（记者 黄贲 通讯员 孙洁）日前，新区110千伏盘棋变6回10千伏线路通过配电自动化主站系统的高级应用——变电站全停全转功能，仅历时2分08秒便快速、安全、平稳地实现了“一键式”快速转移负荷。这是国网宁波供电公司全停全转功能更新和升级后的首次实战应用，有力保障供电可靠性的同时极大提升了电网运行效率和人员工作效率。

据悉，根据工作安排，杭湾供电分公司需配合完成110千伏盘棋变电站检修，变电站检修工作开始之前，需要

将10千伏线路负荷提前转移。由于此次工作借电线路多、任务重，传统负荷转移模式下，该项工作需要配调人员人工编制方案，进行人工操作或者后台遥控操作，从方案编制到完成现场操作预计需1小时左右，耗时耗力。然而，通过配电自动化主站系统变电站全停全转功能的应用，所有负荷转移方案均在后台自动生成，自动遥控执行，单条线路负荷转移全过程缩减至15至20秒。

自今年5月底，国网宁波供电公司运用全停全转功能在全省首次实现

母线级别一键式快速转移负荷以来，杭湾供电分公司积极跟进变电站全停全转功能的建设和应用。9月，国网宁波供电公司营配部对变电站全停全转模块遥控开关自动识别等五项新增功能开展测试，可实现复杂状况下负荷的一键转供。新增功能测试完成后的第9天，即在杭湾供电分公司首次完成“实战”检验，成功达到预期效果。

杭湾供电分公司相关负责人表示，盘棋变电站检修工作结束后，将配合国网宁波供电公司营配部开展线路

“一键式恢复”工作，进一步完善实战检验升级后的全停全转功能，在实践中继续深化应用、完善系统，扩展“一键式全停全转”到“一键式全恢复”功能的应用范围，助力调度工作有序开展。“下阶段，计划将该功能广泛应用于故障处理、计划检修、主变重载时批量配网负荷转移等场景。同时结合现代供电企业创建，充分发挥营配深度融合的制度优势，加快配电网自动化全覆盖建设和实用化应用水平。”

# 庵东镇两所民办幼儿园转公立

本刊讯（记者 孙逸锴）日前，原庵东镇东一幼儿园、西二幼儿园正式加入民转公幼儿园的队伍，成为庵东镇第一所公办幼儿园。今年以来，庵东镇积极推动学前教育发展，全面启动了租赁民办园转为公办园的项目，扩大公办幼儿园在园幼儿占比。两所民办幼儿园转公立后，以庵东镇圆实验幼儿园为核心的庵东镇公办园集团办园模式开启。

为提升学前教育办园质量，今年庵东各校积极招聘引进管理经验丰富、教学业务精良的老师担任园长。同时，分配优秀骨干教师作为

东一、西二园区负责人，各园区办园水准和师资水平同步得到了较大提升。

据悉，实验集团目前共有园区3个，班级27个，在园幼儿806名。实验园区为省二级四星幼儿园，园舍2014年投入使用，占地面积4516平方米，有12个配套活动室，可容纳幼儿350名左右；东一园区为省一级四星幼儿园，占地面积5321.7平方米，有15个配套活动室，可容纳幼儿450名左右；西二园区为省三级四星幼儿园，占地面积1463.9平方米，有6个活动室和1个功能室，可容纳180名幼儿。



## 玩中学 学中记

为了让孩子们对垃圾分类有更深的认识和更浓厚的兴趣，日前，世纪城白鹭湾幼儿园在每个班级活动区内投放垃圾分类材料，创造《垃圾车》《垃圾钓鱼乐》《垃圾投篮》等系列寓教于乐的游戏，让孩子们在玩中学、学中记，助力垃圾分类营造美好环境。

（记者 黄贲 通讯员 何莹莹 摄影）

## 凤头鹰，放归自然

本刊讯（记者 孙逸锴）“我们是慈星的工作人员，在园区的草坪上发现一只大鸟很久没动了，不知道是不是受伤了。”9月29日下午2点左右，一通电话在新区110指挥中心响起。新区慈星股份有限公司内，两名工作人员发现一只大鸟从5层楼高处逐渐滑落最终伏在草坪上无力飞行。发现野生动物有异常后，工作人员立即向有关部门报告。

获悉后，新区110指挥中心第一时间联系海洋水利管理中心，相关禽类专家随即赶往现场。“在去往现场途中，我通过照片初步辨认为凤头鹰。”到达现场后，经过仔细辨认，专家确定这头猛禽为雌性凤头鹰，其体长约42厘米，重约470克，系国家二级重点保护动物。经过短暂观察，这头雌性凤头鹰身体健壮，无外伤。“凤头鹰的

捕食能力相比其他鹰类较弱，可能出于体力不支的原因造成无力飞行。”经相关专家分析后，出于安全考虑决定暂对其收容观察几天，待无异常后就地放生，回归大自然。10月12日，经过收容观察确认一切正常后，凤头鹰被工作人员放归自然。

凤头鹰属鸟类、隼形目、鹰科、鹰属，为中型猛禽。作为留鸟，其通常栖息在2000米以下的山地森林和山脚林缘地带，也出现在竹林和小面积丛林地带，偶尔到山脚平原和村庄附近活动，日出性，多单独活动，领域性甚强。凤头鹰主要以蛙、蜥蜴、鼠类、昆虫等动物性食物为食，也吃鸟和小型哺乳动物，主要在森林中地上捕食，常躲藏在树枝丛间，发现猎物时突然出击。

# “网红”馒头店，“蒸”出好兆头

本刊讯（记者 孙逸锴）“他家的馒头大家都说味道好，很多人特意来这里买。”在庵东集贸市场，有两家远近闻名的“网红”馒头店，口感细腻的面皮与用料扎实的馅料吸引了许多回头客。每天早上6点多开始，两家店门口便挤满了顾客。

走进店内，整洁的铺面让人眼前一亮，各式面点展示在店前。“我们的用料和制作环境都是看得见的，大家来购买也更加放心。”甜美馒头店老板魏忠民说。就是这样一家生意火爆的“网红”馒头店，在9年前，它却还是一家普通的蛋糕房。

说起开始制作馒头的缘由，魏忠民边揉面边说起了故事的开端。9年前

一次偶然的机会，家里有亲戚盖新房，将多订的馒头放在了他家店里卖，没想到上百个馒头不到半天就卖完了，这让他看到了市场需求和商机。考虑一段时间后，魏忠民夫妇决定做豆沙馒头，并向专业的馒头师傅学习，经历了无数次的尝试，迅速准备好一切物资设备，两周后馒头生意便开张了。

“很快就有一个大单，有顾客想预订500个馒头，当时我们还害怕不能顺利完成订单，当时虽然规模小，但是我们心一横就爽快答应了下来并且提早交付。”魏忠民说。就这样，订单越来越大，顾客也越来越多。从预订几十个到几百个再到几千个，最忙碌的一天要制作一万多个。店

里的人员和设备也日渐增多，遇到黄道吉日，馒头订单爆满时，店里更是需要十几个帮手来帮忙。

无独有偶，隔壁的九龙馒头店的创业也大同小异。“我们家最早开始做西式面点和月饼，后来偶然在外面游玩时看到了馒头的商机便开始做起了馒头。”店主朱冬立说。因为有做传统面点的经验，他在馅料里加入了橘饼增添滋味。因为有制作蛋糕的手艺，许多形象鲜活的特色面点也在他的手中诞生，凤凰、如意、佛手、蟹等形态的特色面点赢得了许多顾客的倾心。

在保证新鲜的前提下，不管面临什么样的困境，只要是接下的订单必

须按时交货，再苦再累不能耽误顾客们得正事。秉持着这种信念，两家店的生意蒸蒸日上。“我们市场现在有两家招牌，一是庵东当地小海鲜，二是这两家网红馒头店。随着两家店的生意越来越好，为了让他们更好地施展手脚，我们市场特地为他们留了一大块场地，用来晾晒馒头。”庵东集贸市场负责人谭建军说。

随着生意越来越好，两家人的日子也越过越红火。从原来每天计算着省吃俭用存下房子首付到现在过上了有车有房的小康生活。虽然每天早出晚归，但所有付出都有了收获，每天心里都有奔头。“这一切都是值得的。”魏忠民笑着说。

# 本想推销赚钱 却被“美国大兵”骗走十万元

本刊讯（记者 高博雯）“美国军人驻阿富汗”此类诈骗，在多年前就已频发，近期，又有死灰复燃的迹象，日前，新区警方就接到了这样一起报案。

辖区居民张女士是一名保健品推销员，因工作需要经常添加微信好友。今年9月，张女士通过微信群添加了一位陌生好友。从闲聊中得知，对方是中美元混血，现在在阿富汗打仗，是个“将军”。

经多日聊天骗取张女士信任后，“将军”称阿富汗将给他一笔175万美金的巨额赔偿款，但由于他的孩子年龄小还在上学，自己又没有妻子，阿富汗的银行又停业了，所以想请张女士代为保管。这十多天的跨国交谈，早已让两人兄妹相称，张女士对这个在一线战场抗战的军人哥哥充满了同情，并没有怀疑事情的真实性，张女士毫不犹豫答应了“将军”的要求。“将军”推送给张女士一个快递员的微信，名叫Smith。添加成功后，Smith称可以快递175万美金的寄售箱。几天后，快递员Smith主动联系张女士，告知张女士快递已经在运输中，但是要交给中国海关5000元疏通费，说这是中国的习俗，同时发来了照片。

通过Smith发来的收款码，张女士支付了5000元疏通费。9月16

日，Smith又要求张女士支付2000元门票费，称这是向所在的城市交费，并且是最后一次付款。转账后两天，9月18日Smith以警察发现了为由再次要求支付2000元办理许可证，同时保证这次付款后快递就可以寄到张女士家中。付款后，Smith随即变卦又要求张女士再支付2000元。

多次转账后，张女士心里有一些怀疑，但因前期投入大量资金，不甘心就此放弃，只得再次按照Smith要求转账。这时，张女士想起微信中还有另一个“外国空少”，便向他咨询。空少称这个快递是真实的，并推荐了另一个靠谱的快递员木佩德罗。没想到，这一群外国人都是骗子。

从这个快递员，转到另一个快递员的手中，结果这两个快递员都是骗子。张女士却还以为这次遇到了可以值得信赖的人。又按木佩德罗要求分别支付了2000元装运许可费，7000元兑换费，7200元保险费，6800元滞纳金，给安全员的12000元劳务费，24000元加急费，32000元签发许可证费。当支付完这些费用后，木佩德罗还继续要求张女士支付14000元。一次次付款之下，这时的张女士才清醒过来，明白自己是遇到骗子了，便来所报案，共计损失人民币十万元。

## 跨越3000多公里 连续36小时

# 双节期间公安成功押解犯罪嫌疑人归案

本刊讯（记者 高博雯 通讯员 王莹莹）10月2日晚8时许，新区公安分局民警沈祺磊和同事陈俞枫、孙炜炜从贵州黄平成功押解回潜逃一年多涉嫌危险驾驶罪的嫌疑人阿军（化名）。至此，这起在假日期间，跨越3000多公里，连续36小时几乎不眠不休的千里追逃鸣金收兵。

事情还要从2019年8月27日起，当天中午，阿军驾驶摩托车途经海南村菜场附近，与一辆轿车发生刮擦，经调查阿军醉酒驾驶机动车，涉嫌危险驾驶罪。今年3月，在阿军取保候审阶段，法院多次通知他配合案件调查，但他音讯全无。通过公安机

关侦查确认嫌疑人阿军潜逃了，随后阿军被网上追逃。

今年9月30日，新区交警大队接到贵州省黄平县谷陇镇派出所打来的电话，逃匿一年多的追逃嫌疑人阿军在老家被当地公安机关巡逻中抓获。听到嫌疑人落网的消息，办案民警沈祺磊与同事主动要求立即奔赴贵州省将嫌疑人阿军押解归案。

接到赴贵州押解嫌疑人任务后，沈祺磊等人第二天一大早便匆匆带队踏上了执行任务的路程。此次押解往返路程3000多公里，押解路途长，交通极为不便。他们辗转搭乘了飞机、火车、大巴来到了黄平县。此时，已

是晚上6时半，前往嫌疑人老家谷陇镇的大巴车已停运。

“当地交通很不便，当时乘坐的黄平县大巴司机田师傅正好下班了，得知我们是民警，要前往谷陇镇派出所执行任务，就用私家车送了我们一段。”沈祺磊说。终于，在10月1日晚9时半左右，长途奔波的沈祺磊和同事们与谷陇镇派出所民警顺利地办理完交接手续。当带着嫌疑人走出派出所时，他们竟看见大巴车司机田师傅还等在外面。得知沈祺磊一行要把逃犯阿军押解回浙江，热心的田师傅再次承担起了接送任务，把沈祺磊一行送到了50多公里外的凯里火车站。

“把我们送到凯里火车站后，当时都晚上11点多了，田师傅的家人还等他回去吃团圆饭。”沈祺磊难忘那个时刻的温暖。

深夜12时多，沈祺磊和同事们才在所附近的小饭馆吃上国庆节当天的第一顿热饭。

为了看守好嫌疑人，圆满完成任

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

新区文明办  
新区导刊 宣